

ГДЕ БЫЛА ГЛУХОМАНЬ, НЫНЧЕ ГОРОД РАСТЕТ

Красивы места на Полесье. Особенно по реке Горынь — медленной и задумчивой, с множеством небольших рукавов и заросших тростником заливов. В верхнем её течении, на левобережье — железнодорожная станция Горынь. А вот рабочий поселок называют здесь Речицей. Может быть, потому, что раскинулся он на приречьи, где еще совсем недавно было много цветов, буйно зеленела трава, да под дыханием легкого ветерка шелестел явор.

Рядом с поселком — город Столин — районный центр. На юге, километров через шесть, начинаются земли Дубровицкого района Ровенской области. Соседи речичан жителей — украинцы — давние и хорошие приятели. И живут они по-братски, ходят и ездят друг к другу в гости, поют одни и те же песни.

Да и поселок без этой дружбы, пожалуй, не был бы таким, как сейчас, красивым, с множеством кирпичных домов, со всеми удобствами.

Заглянем в его прошлое.

— Многие помнят, — рассказывает Филипп Семенович Бабич, — как в нашей Речице стояло несколько убогих небольших избушек с соломенными крышами. Остались в памяти грязная улица, первые жители — Деревенец, Тиманович, Бобок, Шулюк. Было всего 24 семьи.

Иное дело сейчас. Не та Речица, не те и люди. Не только старо-

жили, а даже и молодые сельчане, которые не были дома всего 4—5 лет, не узнают сегодня своих родных мест. Вырос рабочий поселок городского типа. Только за последние два года в нем сооружено индивидуальными застройщиками 50 кирпичных домов. А весь жилой фонд, включая ведомственные многоквартирные дома, здания промышленных предприятий, увеличился более чем на 7 тысяч квадратных метров.

В Речице есть врачебный участок, три клуба с библиотеками, детский сад и ясли, семилетняя школа, магазины, две столовые, буфеты, комбинат бытового обслуживания. В скором времени войдет в эксплуатацию новое механизированное предприятие общественного питания на 50 посадочных мест, начнется строительство двухэтажного здания школы. Будут также благоустроены и озеленены все четыре новые улицы.

Гордость жителей поселка — завод облицовочной фасадной керамики. Его продукция — строительные материалы, которые идут во все уголки республики. А в нашей столице Минске изделия речичских мастеров можно увидеть в центре города: ими облицованы самые красивые здания на улице Ленина, Ленинском проспекте, на многочисленных площадях. С этим промышленным предприятием, которому и обязана вторым своим рождением бывшая Речица, знакомит главный инженер завода Владимир Иванович Качановский.

— Наше предприятие, — говорит он, — вступило в строй в 1952 году. Его первоначальная проектная мощность — 3 миллиона штук тугоплавкого кирпича в год. В дальнейшем развитие производства пошло в направлении выпуска облицовочных материалов. Было налажено изготовление плит, керамических блоков, а также песчано-цементной черепицы и шлакоблоков. Выпуск этой продукции увеличивался из года в год за счет механизации и совершенствования технологии производства, повышения квалификации

рабочих и инженерно-технического персонала. Здесь впервые был освоен и пущен в действие автомат по формовке песчано-цементной черепицы, сконструированный Белорусским научно-исследовательским институтом строительных материалов. Такими агрегатами сейчас оснащены почти все заводы страны.

Если в 1952 году завод выпустил три миллиона штук кирпича, то в 1965 году он даст 15 миллионов его. Уже в нынешнем году будет изготовлено 10 миллионов облицовочных кирпичей, два с половиной миллиона штук песчано-цементной черепицы и 500 тысяч шлакоблоков.

Запланировано также расширение предприятия за счет строительства нового цеха по производству дренажных труб. С вводом его в действие в районы освоения болот и заболоченных земель будет ежегодно отгружаться 20 миллионов гончарных труб для проведения мелиоративных работ. А это — многие сотни гектаров высокоурожайных лугов и полей, тысячи тонн зерна, картофеля, овощей, конопли.

Коллектив завода хорошими трудовыми показателями встретил XXII съезд КПСС. Досрочно была выполнена десятилетняя программа. Выпущено сверхплановой продукции на 9 тысяч рублей. Новостройки получили дополнительно 400 тысяч облицовочных кирпичей и 100 тысяч штук песчано-цементной черепицы. В социалистическом соревновании первенство держат экскаваторщик Михаил Деревенец, заливщица Татьяна Мирончук, ударник коммунистического труда выгрузчик Владимир Шишая и другие рабочие.

Второе, еще более крупное предприятие Речицы — консервный завод. На нем перерабатываются многие сотни тонн яблок, груш, слив, вишен, грибов, ягод. Он ежегодно дает свыше трех миллионов банок консервов.

Н. КУРИЛОВИЧ.